

Речь адвоката Сулейманова Д.И. в защиту
обвиняемого Алиева Намика Сабир оглы

Уважаемый суд!

Проведенное судебное разбирательство наглядно показало полную невиновность Намика Алиева в предъявленном ему обвинении, а полученные результаты позволяют утверждать, что уголовное преследование в отношении него осуществлено с умышленными грубыми нарушениями его права на защиту, обвинение полностью сфабриковано, в ходе досудебного производства совершены многочисленные фальсификации доказательств, подлоги документов, следственные и процессуальные действия проведены с явными грубыми нарушениями правил их производства, из дела незаконно изъяты и сокрыты документы и вещественные доказательства, оправдывающие Н. Алиева.

В деле нет ни одного допустимого прямого доказательства вины Намика Алиева, а домыслы стороны обвинения, исходящие из сфабрикованных материалов дела, ничем не подтверждаются и опровергаются, однако в нарушении права на защиту обвиняемый был лишен этой возможности, поскольку его доводы не проверялись, а голословно и тенденциозно отвергались.

Кроме того, предваряя свое выступление, защита считает необходимым заявить, что произведенное судебное разбирательство также не было справедливым, равноправие сторон и состязательность в полной мере обеспечены не были, ни одно ходатайство защиты рассмотрено и удовлетворено не было, ни один свидетель защиты судом допрошен не был.

Из материалов дела видно и это было подтверждено в ходе судебного следствия, что обвинение, предъявленное работникам ММС «Epidbiomed» представляет собой конгломерат, т.е. беспорядочную смесь заведомо

недостовверных, сфабрикованных утверждений, измышлений и фантазий, ни одно из которых в суде подтверждения не нашло.

Вместе с тем, в ходе судебного разбирательства было установлено, что все обвиняемые по делу и подавляющее большинство свидетелей при досудебном производстве подвергались угрозам, психическому насилию и обману, в связи с чем сфабрикованные подобным образом показания не могут быть приняты в качестве доказательств, т.к. являются недопустимыми.

Более чем очевидно, что работники ММС «Epidbiomed» стали невинными жертвами конкурентного заказа и порочного желания стороны обвинения искусственно преувеличить, раздуть мыльный пузырь несуществующих заслуг, что в корне противоречит требованиям законодательства и руководящим указаниям Президента Азербайджанской Республики г-на И.Г. Алиева по совершенствованию судебно-правовой системы, дальнейшему развитию демократии, соблюдению прав и свобод граждан.

По сути, подобные действия стороны обвинения являются грубейшим нарушением законности, обманом руководства страны, подрывом и дискредитацией его усилий по построению правового государства.

Все мы стали свидетелями того, как сторона обвинения, дожидаясь рассмотрения в этом же суде незаконно выделенного дела в отношении Фармана Мамедли и других работников таможенного комитета, с целью создания незаконной преюдиции искусственно затянула процесс по нашему делу, хотя его разбирательство началось значительно раньше.

Для этого даже был использован внеочередной отпуск и другие незаконные уловки, однако в результате был получен тупиковый результат, исключающий легитимность приговора по делу Фармана Мамедли и заранее ставящий под сомнение легитимность решения по настоящему делу.

Так, в своем выступлении уважаемый господин прокурор заявил, что приговор по делу Фармана Мамедли имеет преюдициальное значение для

нашего дела, однако ничего не сказал как в этом случае быть с основным принципом уголовного судопроизводства, согласно которого в уголовном процессе никакое доказательство и иной материал не имеют заранее установленной силы (ст. 33.3 УПК).

Кроме того, в приговоре в отношении Фармана Мамедли значится, что, якобы, Намик Алиев, Камал Мамедов, Сурхай Мустафаев, Заур Мустафаев, Мушфиг Нагиев, Хафиз Оруджев, Асим Керимов, Гамлет Мехтизаде и Эльнур Искендеров совершили приписываемые им преступления по предварительному сговору с Фикретом Гадималиевым, Васифом Хыдыровым, Джамилем Мехтиевым и др. лицами.

Однако, по нашему делу Намику Алиеву и другим перечисленным лицам обвинение о сговоре с Фикретом Гадималиевым, Васифом Хыдыровым и Джамилем Мехтиевым не предъявлено.

В результате, может получиться (не дай Бог), что в природе возникнут два приговора по одним и тем же обвинениям, которые будут противоречить друг другу, а это есть грубейшее нарушение законности, являющееся безоговорочным основанием для отмены обоих приговоров, что известно любому первокурснику юрфака.

В настоящее время никто не имеет права оформить какой-либо документ и дополнить обвинение Намика Алиева и других работников ММС «Epidbiomed» положениями об их сговоре с Фикретом Гадималиевым, Васифом Хыдыровым и Джамилем Мехтиевым.

Возможность для подобной фальсификации исчезла. В этом случае заменить какой-либо лист, как в случае с постановлением об оценке доказательств невозможно.

Кстати, защита надеется, что находящемуся в силе постановлению об оценке доказательств, пунктом шестым которого уголовное дело в отношении Намика Алиева было прекращено, когда-либо будет дана

законная оценка, тем более, что подлинник этого постановления у защиты имеется.

26.08.2018 г. вопрос об этом был поднят в ходатайстве № 1466, нашел отражение в постановлении суда от 26.08.2018 г., в этот же день факт был признан судом и гос. обвинителем, в связи с чем противные утверждения никому чести не делают.

Другим противоречием, возникшим в результате манипуляций с незаконным выделением дела в отношении Фармана Мамедли и искусственным удлинением сроков разбирательства является, то, в связи с этим одни и те же действия оказались квалифицированными по разному в зависимости от субъективных причин и субъективных желаний обвинителей.

Так, согласно приговора в отношении Фикрета Гадимова, Фармана Мамедли и др., действия лиц, которые получали от них лекарственные препараты были квалифицированы лишь по ст. 200-1 УК.

В то же время, по нашему делу, аналогичные действия с аналогичными лекарствами дополнительно квалифицированы по ст. 206 УК, как контрабанда, что является произволом, обусловленным субъективными мотивами.

Незаконное выделение дела и искусственное затягивание процесса образовали по делу десятки подобных казусов, в связи с чем защита ходатайствовала о направлении запроса в Конституционный Суд, однако это ходатайство, как и другие, оставлено без рассмотрения.

Уважаемый суд!

Изложенное касается отдельных процессуальных нарушений, допущенных по настоящему делу.

Теперь попробуем разобраться с его доказательственной частью

Из обвинительного акта по настоящему делу видно, что Намику Алиеву и другим работникам ММС «Epidbiomed» наряду с вымышленными эпизодами вымышленных преступлений предъявлено обвинение в

совершении действий, которые преступлениями не являются, а представляют собой элементы законной хозяйственно-финансовой деятельности.

Это является абсурдом, противоречащим и закону и логике.

Всем подсудимым по настоящему делу предъявлено одинаковое обвинение в контрабанде, незаконном обороте лекарственных средств и злоупотреблении служебным положением без какого-либо разграничения и описания фактически совершенных действий.

Это сделано в связи с тем, что в противном случае, при описании конкретно совершенных действий, как этого требует закон, в отношении Намика Алиева и других работников ММС «Epidbiomed» не было, что писать, поскольку они никаких преступных действий не совершили.

Из материалов уголовного дела, в том числе представленных защитой, видно, что в 2017-2018 гг. работники Медуправления ГТК Азербайджанской Республики Фикрет Гадималиев, Фарман Мамедли, Васиф Хыдыров, Джамиль Мехтиев и др. контрабандным путем доставляли на склад центрального госпиталя ГТК различные лекарства, а затем в порядке торговых сделок сбывали их в различные аптеки и фармучреждения г. Баку.

Никто из получателей лекарств из числа работников аптек об их контрабандной доставке в Азербайджан не знал, в контрабанде не участвовал и к ответственности за соучастие в контрабанде привлечен не был, что подтверждено приговором Бакинского суда по тяжким преступлениям от 19.03.2019 г. по делу Ф. Гадималиева и др.

Что касается Намика Алиева и других работников ММС «Epidbiomed», то никто из них никогда никаких дел с работниками госпиталя ГТК не имели, ни в законном ни в незаконном порядке товары от них не получали и, более того, вообще с работниками госпиталя знакомы не были.

Ни в ходе досудебного производства, ни при судебных разбирательствах по обоим делам никто из работников госпиталя ГТК и вообще никто из допрошенных о совершении каких-либо незаконных либо законных сделок с

Намиком Алиевым и другими работниками ММС «Epidbiomed» показаний не дал.

Допрошенные в судах Фикрет Гадималиев, Фарман Мамедли, Васиф Хыдыров, Джамиль Мехтиев и все другие показали, что Намика Алиева и других работников ММС «Epidbiomed» не знают, никогда с ними не встречались и каких-либо дел с ними не имели.

В ходе досудебных производств и судебных разбирательств по обоим делам были установлены полные перечни лекарств, проданных из госпиталя ГТК.

Однако, ни одно из этих лекарств в складах и помещениях ММС «Epidbiomed» и работающих с ним аптеках обнаружено не было.

Более того, в уголовном деле по обвинению Фикрета Гадималиева и др. имеются документы об отпуске из госпиталя лекарств, в том числе контрабандно полученных, в различные фармпредприятия и аптеки, однако ММС «Epidbiomed» в этих документах не значится.

Установлено, что продавцом контрабандных лекарств, фигурирующим в деле, был лишь госпиталь ГТК, в связи с чем абстрактные предположения о получении этих же лекарств из других источников лишены логики, противоречат законам бытия.

В материалах уголовного дела имеются документы ГТК Азербайджанской Республики, в том числе дополнительно представленные защитой, согласно которым все лекарства и лекарственные препараты, полученные когда-либо ММС «Epidbiomed» и обнаруженные у него на складах и в иных помещениях прошли таможенный контроль, были полностью зарегистрированы и подвергнуты таможенным платежам.

Уважаемый суд!

Особо хотелось бы отметить следующий факт.

6 сентября 2018 г., в связи с отсутствием доказательств о причастности работников ММС «Epidbiomed» к преступной деятельности, Управление по

борьбе с коррупцией при Генеральном прокуроре Азербайджанской Республики обратилось за помощью к СГБ Азербайджанской Республики, прося предоставить хоть какую-либо информацию, подтверждающую предъявленное обвинение.

Как говорят в народе, сперва посадили, а потом стали собирать доказательства.

В ответ, письмом № 7/4617, которое имеется в деле и дополнительно представлено защитой, СГБ Азербайджанской Республики сообщило, что в ходе расследования уголовного дела по обвинению Фикрета Гадималиева, Фармана Мамедли и др. участие работников ММС «Epidbiomed» в незаконном обороте лекарственных средств и контрабанде выявлено не было.

Прошу обратить внимание на то, что ответ был дан уже тогда, когда уголовное дело в отношении Фармана Мамедли было выделено из настоящего дела и уже находилось в СГБ Азербайджанской Республики.

Изложенное дает основание утверждать, что обвинение Намика Алиева и других работников ММС «Epidbiomed» в контрабанде полностью противоречит доказательствам, имеющимся в деле, основано на фантазиях и сфальсифицированных материалах, а потому является незаконным.

Теперь попытаемся разобраться с обвинением Алиева Намика и других работников ММС «Epidbiomed» в незаконном обороте “Antibasine”, “Natrie Xlorida”, “Dialisana”, “Fungo” и “Vasclora”.

Вопреки логике и материалам дела, всем девяти подсудимым предъявлено стандартное обвинение в контрабанде и незаконном обороте указанных лекарств и лекарственных средств.

Между тем, как отмечалось выше в материалах уголовного дела имеются документы ГТК Азербайджанской Республики, согласно которым все лекарства и лекарственные препараты, полученные когда-либо ММС «Epidbiomed» и обнаруженные у него на складах и в иных помещениях

прошли таможенный контроль, были полностью задекларированы, подвергнуты таможенным сборам (?) и лабораторным исследованиям.

Это в полной мере касается “Antibasina” серии 1505095, “Natrium Xlorida” серии 4850717, “Dialisana” серий 17D1017, D17H2114, D1712914, “Fungo” серии 360896 и “Vasclora” серии 483047, которые необоснованно и незаконно значатся в обвинении.

“Antibasin” серии 1505099 ММС «Epidbiomed» никогда не получал, никому не продавал и этот препарат на складах и в помещениях «Epidbiomed» обнаружен не был.

Утверждения об обнаружении 4000 qutu “Antibasina” серии 1505099 и их сдаче на хранение в качестве вещественных доказательств являются заведомо ложными, 4000 qutu “Antibasina” серии 1505099 никогда и нигде обнаружены не были, на склад для хранения не передавались, на складе отсутствуют.

“Dialisan” не является лекарством, тем не менее значащиеся в обвинении 100 шт. “Dialisan” серии 17D1017, 208 шт. “Dialisan” серии D17H2114, 192 шт. “Dialisan” серии D1712914, а также 1880 qutu “Fungo” серии 3600896 и 1500 qutu “Vasclor” серии 483047 прошли все необходимые лабораторные исследования, были признаны качественными и соответствующими требованиям нормативно-технической документации, с установленным происхождением, имеющимися сроками хранения и прошедшими государственную регистрацию.

В ходе судебного разбирательства, ходатайствами за № 1467 от 26.11.2018 г., № 1303 от 28.11.2018 г., № 1468 от 28.11.2018 г. защита представила письма «Analitik Ekspertiza Mərkəzi» Минздрава Азербайджанской Республики, лабораторные акты и др. документы, подтверждающие законность получения и оборота вышеуказанных средств и препаратов.

Кроме того, документы об этом имелись в уголовном деле и ранее, однако гос. обвинитель этот факт обошел молчанием.

Что касается 5012 шт. “Natrium Xlorida” серии 4850717, то в деле имелись и суду дополнительно были представлены документы о том, что этот препарат был отгружен из фирмы «Букаев» ошибочно, а потому в продажу не отпускался, по договоренности с грузополучателем стал уничтожаться, о чем еще до возбуждения дела был составлен акт, представленный суду. При этом надо отметить, что по своим качествам этот препарат превосходил все свои аналоги.

Для сведения обвинения сообщаем, что согласно ст. 200-1 УК Азербайджанской Республики, уголовную ответственность образует лишь продажа, хранение с целью сбыта или ввоз заведомо некачественных препаратов, не отвечающих требованиям нормативно-технических документов, с неизвестным происхождением, с истекшим сроком годности, подлежащих государственной регистрации, но не прошедших государственную регистрацию, а также производство, продажа, хранение с целью сбыта или ввоз фальсифицированных лекарственных средств.

В случае с ММС «Epidbiomed» ни одно из указанных требований закона нарушено не было.

Согласно ст. 6 Закона Азербайджанской Республики «О лекарственных средствах», государственной регистрации подлежат не все регулярно поступающие в Азербайджан, а только оригинальные, их аналоги, новые комбинации, срок государственной регистрации которых истек и содержащие сильнодействующие компоненты.

Изложенное положение Закона опровергает утверждения государственного обвинителя, которые он изложил, прежде чем без каких-либо обоснований и вопреки требованиям закона ходатайствовал об осуждении всех без разбора к 7,5 годам лишения свободы.

При этом, государственный обвинитель «забыл», что по делу Фикрета Гадималиева и др., которые он счел преюдицией, другой гос. обвинитель, но из того же Управления прокуратуры, ходатайствовал о других, справедливых и гуманных наказаниях.

Исходя из изложенного, прошу Алиева Намика Сабир оглы оправдать по всем предъявленным обвинениям.

С уважением

защитник

Джаваншир Сулейманов

10.05.2019 г.